

最近的风景



卞之琳曾说过：“你在桥上看风景，看风景的人在桥上看你。”你是否也总是这样，在欣赏着你眼中的风景时，殊不知自己也已经成为别人眼中的美景。

我们总是羡慕别人，这大概是人们的一种共性，只是程度不同罢了。小孩子仰慕大人的成熟稳重，大人也会顾念小孩子的清纯率直；普通人往往钦慕名人的卓越尊显，名人又何尝不垂涎普通人的平凡自适。生活里，你羡慕我的自由，我羡慕你的安稳；你羡慕我的车，我羡慕你的房；你羡慕

我的工作，我羡慕你的周末。或许，我们都远视眼，总是活在对别人的仰视里；或许，我们都是近视眼，往往忽略了身边的幸福。

生活中的我们常常抱怨自己生不逢时，感叹自己怀才不遇，没有伯乐赏识，没有足够的家世给予帮助，却对自己拥有的东西视而不见。其实，一个人能够来到这个世界就是一种福气。无论你多么平凡，一定会有许多熟悉的或陌生的人在羡慕你。也许仅仅是因为你有开朗的性格，也许是以为你有成群的朋友。试想我们在羡慕别人的时候，自己也是别人眼中的风景，那么，我们就会心平气和一些，心满意足一些。

羡慕别人所得到的，不如珍惜自己所拥有的。也许你触手可得的东西正是别人拼了命也得不到的。也许如今的你只有一个茅草屋，羡慕着别人住高楼大厦，可是流浪路边的人却羡慕你有一个遮风避雨的小窝；当你羡慕别人坐在豪华车里，而失意于自己在地上行走时，也许躺在病床上的人，正羡慕你还可以自由行走……人们总说比上不足比下有余是一个人懈怠不前的说辞，反过来，我们可以说，这是知足常乐者的怡然自得。

世界上没有两片相同的树叶，而每个

人也都是不同的个体，出身不同，家庭环境不同，教育方式不同，都使得每个人在这个世界上独一无二，因此，和别人比较是没有意义的，只有和自己比较才是最有价值的，你努力过好每一天，使自己越来越好，这就是进步。只要你离自己的目标越来越近，就说明你是成功的。因为距离，别人是我们眼中的风景，但他们脚下的泥泞和坎坷只有他们自己知道。人的一生，羡慕的人很多很多，但不要迷失了自己。我们可以通过观察别人的长处来修正自己的短处，与其仰望别人的幸福，不如注意别人经营幸福的方法；与其羡慕别人的好运气，不如借鉴别人努力的过程。我们对自己做出的每一件事说出的每一句话，都应该有足够的理由让我们心里感到宽慰，让我们自己的心灵感到快乐和幸福。

不要去羡慕别人，你的生活永远属于你；不要去羡慕别人，你的世界永远属于你；不要去羡慕别人，做一个永远真实的自己；不要羡慕别人的生活，要快乐地享受自己的生活；不用去仰望他人，你自己亦可以成为风景！努力过好自己的生活就是对自己最大的认可。不要羡慕别人喝的饮料有各种颜色，其实未必有你的白开水解渴。

(张伟俊 周口市人民检察院)

这位同志，真棒

因为身体原因，我每天老早起床，活动一下筋骨，感到很舒服。养成一种锻炼身体的习惯，很有必要。

这一天我照例起得很早，按程序活动了后，就开电三轮跑到冯塘集市看热闹。冯塘集是这一片最大的集市，乡政府所在地，办事的人多，也有很多外乡人，他们都很随和，我很乐意和他们接触，对于我这个老年写作者算是很愉快的去处。

我在离集市一华里处，见到一位长得一表人才、穿着很得体的中年人正在跑步。又一想，昨天，前天，大前天见到的跑步的人都是这同一位，农村晨练者不多见。

在集市逛一会儿，没见啥新鲜事，也没啥可留恋的，便往回赶。赶到东门时，见一辆装满货物的电三轮，走得很慢，两边有人扶着，怕货物掉下。我近前看清了，是那个跑步人，原来他是经商的，早早地运货呢。

又一天的早晨，我赶到冯塘集市，见一个骑三轮的老人在路边躺着，有一人正扶三轮车。我跑到近前想帮忙，老人已站起来，三轮已扶正。那人问老人摔坏哪个部位没有，疼不疼，老人说不疼，又说一句谢谢。那人说应该扶，老人摔倒啦，应该帮。我看见那个乐于助人者，一下子定在原地，惊呆啦，咋又是那个跑步人！寒暄之后，我向他投以敬重的目光。

当天中午我到乡里办事，老远看见那位跑步人，他正与工作人员谈论着什么。我问其他的工作人员，得知那位同志是位干部，是新来的乡政府负责人，姓韩。我又想起前几次遇见他时的情景。

事事想着百姓，处处看到百姓，这样的同志真棒，正是冯塘乡百姓需要的人！

(贾国正 淮阳县冯塘乡)

《百姓写手》稿件请投至电子邮箱：zkwbbxxs@163.com，以不超过800字为宜。



父母在家才在

朋友的妈妈出车祸了，在郑州住院一个多月花了将近二十万，后续治疗还要很长一段时间，肇事司机家境贫困无能为力，一切费用全靠朋友自己支付。最困难的要数照顾病人，朋友收入并不高，爱人好高骛远也没什么正式工作，还有一个五岁多的孩子要养，生活真是捉襟见肘。如今妈妈住院，她不得不舍弃工作，辛苦自不必说，孩子也无暇顾及。怎一个难字了得！

我还有一位同事，和公公婆婆小姑子住在一起，热热闹闹的七口之家。虽说生活中免不了斗嘴缠舌，但因为有婆婆每天精心照顾着一岁多的小儿子，自己倒也能正常上班，闲暇之余还能收拾收拾家务，辅导一下女儿的功课，一切也都井井有条。但是天有不测风云，婆婆因一场意外住进了医院，家中的一切就都乱了套。先是两个孩子接连生病，接着又要带幼小的孩子上下班，常常是吃不上饭，睡不好觉，一段时间下来，人整个瘦了一圈儿。医生断言婆婆的身体很难康复了，既要照顾老小，又要按时上下班，这以后的日

子可怎么办？一提起来，同事就一筹莫展！

看着身边的这两个例子，我曾多次反思，父母在家就在，健康是福！

曾几何时，我为买房公婆不出力而生气，为他们不帮我照顾孩子而愤怒，现在想想这种想法真的好荒唐。父母辛苦一辈子，把子女拉扯大已属不易，如今孩子成家了，也立业了，只留下年迈的老两口，孤苦相伴，靠着几分薄地生活，哪还有闲钱再扶持你买房？再说，他们的身体也一日不如一日，自己都照顾不了，还怎能要求他们离开家到人地两生的城里来给你当保姆带孩子？

不当家不知柴米贵，不做父母不知父母恩，现在想来，哪一个父母对孩子都是掏心掏肺尽心尽力的，我们已没有任何理由再要求他们为我们付出什么了，不仅如此，我们还应该尽己所能为他们提供充足的生活保障和精神营养，让他们好好享受幸福的晚年。

父母身体健康是我们最大的福气！父母在，家才在！

(刘红艳 周口经济开发区许寨学校)

小桃红

变电站荒废的绿化带里，不知是谁悄悄种了一大片凤仙花，有红有紫，错落有致。

凤仙花，又名指甲草，家乡人爱唤作桃红子，孩子们洋气，都叫她小桃红。儿时在乡下住，几乎家家都种有两三棵，每年也不留种，次年却又收获更大一片。她的花不大，一簇一簇的，略带清香，叶子细长，两边带细齿，长势好时，能齐腰高，根茎可有拇指粗。

她花期很长，开遍整个夏季，是爱美丫头们的宠儿。儿时，不知多少个午后，趁大人们午休，我们偷偷溜出家门，揣着自家采摘来的各色小桃红，在村子的小河边集合。一群人手忙脚乱，争先恐后地把花瓣捣碎，加入少许明矾，再取丝瓜叶包扎起来，静待一夜，如此重复三四次，指甲就成了鲜艳欲滴的深红色，指肚也捎带染成了微黄色。而如今，理发店用她来染发，天然环保，养生达人还拿她来治疗灰指甲，效果显著。

一位酷爱养花的前辈告诉我，大自然中，一眼就让我们惊艳的花，大多不香，而越是朴素无华，毫不起眼的花，越是历久弥香。我想这来形容小桃红再合适不过了。你看，有人组团去看樱花，赏牡丹，观荷花，却鲜有人注意到这小小桃红。她实在太普通，凡有泥土，处处是家，零星散落各地，默默装点着各家院落。

是的，她没有牡丹的雍容华贵，也没有玫瑰的高雅浪漫，但她用朴实鲜艳了姑娘们的手指，凭顽强的生命力芬芳了百姓人家。

(张蜜 沈丘县供电公司)

一只杯子

这是一只很普通的杯子。

那天早上，她刚上班，便提着开水瓶为二楼的一位客人换开水。客人在洗漱室，手里拿着一只摔破了的杯子，端详了一会儿，便“唉”了一声扔进垃圾桶。这一幕，被她无意间看到了。

客人出去了，那一声叹息仍回荡在她耳际。她到房间打扫卫生，从垃圾桶里捡起了那只带有卡通女孩图案但已破碎了的瓷杯子。这不禁让她想起已故的爸爸曾留给她的玻璃杯子，上面有一朵牡丹花，晶莹剔透，妖娆妩媚，像脱俗含羞的美女，后来被她失手打破了，至今想起都会感到懊悔。可那只杯子带来的想念，却一直是她宝贵的回忆。

下班后，她走了很多路，找了很多家商店，终于在一家陶瓷店里找到了与客人那只一样的杯子。带着喜悦，她悄悄把买来的杯子放进客人的洗漱室。

客人回来了，收拾行李时，猛然间发现了那只本已破碎的杯子完好如初地摆在他面前，满怀惊喜地问到是她，出于感激，客人坚持要付买杯子的钱。她微笑着拒绝了，说：“能为您服务我已很高兴，因为你的一声叹息，我感觉这只杯子对您很重要。”

原来，这只杯子是客人七岁的女儿送给他的生日礼物，让终日奔波在外的他每天早上刷牙时，都会想起女儿的笑脸，都会记得女儿在想爸爸。可是由于他的不小心却把杯子打破了。

为了工作的便利，本来他决定当天就要离开这儿去另外一家宾馆住，面对她这种真诚细致的服务，客人决定把已经退掉的房间重新延期住下来。

(王娜 川汇区人民路西段)